

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. I. kiadás

1952 június 1.

6 óra 00 perc

Június közepén tartanak második negyedévi tervük teljesítésében a földalatti gyorsvasut Blaha Lujza-téri munkahelyének dolgozóit

tot K

A minisztérium és a SZUP vándorászólójától folyó verseny-jelenlegi szakaszában a földalatti gyorsvasut 7-es munkahelye, a Blaha Lujza-téri az első. Havi tervük 450 köbméter föld kitermelését irányítja elő, az itt dolgozók már a hatszázadik köbméter földet is a felszínre juttatták ebben a hónapban. A jó eredmény a kitűnő munkások mellett Czine Ferenc, Tasnádi Sándor, Reguli Lajos és Kis Ferenc keszemes-brigádok negyszerű munkájának köszönhető, amelyek általában 140-145 százalékos eredményt értek el, de nem volt ritka esemény náluk a 200 százalékos teljesítmény sem. Munkájukat nagyon lenyitett előre a jó versenyvilvénység. Grafikonon naponta értékelik az eredményeket és a négy versenyző brigád görbéje váltakozva mutatja a grafikonon az elsőséget. A munkahely dolgozói második negyedévi tervük teljesítésében már június közepén tartanak.

Most szereltek fel egy csak anyagszállításra szolgáló zsilipet, amely június elején kezdi meg működését. Ezáltal tohermentesítik a másik zsilipet, amelyen keresztül az anyagszállítás mellett a dolgozók juthatnak el a keszemb. Így gyorsabban jutnak le a túbbingek cement- és más építőanyagok és erősobb útenben juthat fel a felszínre a kitermelt föld is.

A munkahely dolgozói készülnek a fagyasztófurások megindítására. Egy furóternyet már kapott a munkahely és rövidesen újabb furóternyet állítanak fel, amelyekkel a fagyasztáshoz szükséges csöveket furják. A Blaha Lujza-térre hozzák át a Batthány-téri munkahelyről a fagyasztóberendezés gépházát és a fagyasztásos munka előreláthatólag augusztus végén megindul. /MTI/

Együjtési hírek

tot K

A gödöllői járásban Zsámbok község az első a földévi beadási tervek teljesítésében. Sertésbeadási tervét 107, vágómarha beadását 110, tojásbeadási tervét 143 százalékosra teljesített a község dolgozó parasztsága. Seibert Ferencé, a begyüjtési állandó bizottság elnöke és a bizottság tagjai jó példával járnak a földévi beadási kötelezettségük teljesítésében. Ezen túlmenően a jól teljesítő gazdák bevonásával felvilágosító munkát végeznek a beadásukat még nem teljesítő dolgozó parasztek között.

X X X

A szobi járás első községe, Kismaros, földévi beadási tervét már mindenből teljesítette. Sertés, marha, tojás és tejbeadási tervüket 100 százalékosan, baromfi beadási kötelezettségüknek pedig 270 százalékosan tették eleget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1952 június 1.

6

óra 05 perc

A felsőszevntiváni "Vörös Csillag" tsz-ben a "Petőfi" és a "Haladás" munkacsapatok példamutató nyomon szilárdul a munkafegyelem

↳ cövekekkel

tet K

A felsőszevntiváni "Vörös Csillag" tsz-ben az elmúlt hetekben aladt néhány olyan dolgozó, akik hiányzásaikkal hátráltatták a tavaszi munkák gyors elvégzését. A munkájukat becsülettel elvégző tagok igyekeztek a munkafegyelem lauitóit meggyőzni arról, hogy hiányzásaikkal kárt okoznak a tagságnak, s ugyanakkor népszerűségünknek. Munkából elmaradozók elé példaként állították a "Petőfi" és a "Haladás" munkacsapatok tagjait, akik felmérték és jelölték ki egy-egy tag munkaterületét. E két munkacsapat vezetője Bischoff Győző és Tóth Sándorné kinn a földeken az ebédszünetben rendszeresen ismertetik munkatársikkal a minisztertanács határozatait, a párt célkitűzéseit s a békeharca újabb győzelmeit. Így világosítják fel és nevelik még fokozottabb helytállásra csapatuk tagjait. Állandóan figyelmeztetnek a sajtóban megjelenő, új munkamódszerekről szóló cikkekre és a szomszéd termelőszövetkezetek munkaversenyének eredményét. A munkacsapat között folyó versenyben a "Petőfi" 160, a "Haladás" 156 százalékos eredményt ért el a növényápolási munkákban. Hogy egy-egy két minél előbb s minél eredményesebben tudjanak elvégezni, bevonják a munkába családtagjaikat is. Szelepcsényi Lászlóné, a "Petőfi" munkacsapat tagja harmadragával végzi a cukorrépa-egyelést. Elek Zsigmond a "Haladás" munkacsapat tagja gyakran családja négy tagjával megy ki a földekre dolgozni. Bundity János felesége pedig, akit férje tavaly nem tudott rávenni, hogy a szövetkezetben dolgozzon, most reggelente férjével együtt megy dolgozni - "Most már tudom - mondotta Bundityné - hogy a békeharcot erősíti minden nő, aki termelő munkát végez." /MTI

Mása József, a nórshalmi gépállomás traktorosa máris 50 százalékra teljesítette évi tervét

tet K

Mása József nórshalmi traktoros nemcsak gépállomásának legjobb dolgozója, hanem Csongrád megye traktorosai között is az első G-35-ös traktorával tavaszi tervében előirányzott 203 normálhold helyett 407 normálholdat szántott fel és így 50 százalékra teljesítette évi tervét. Emellett 2 százalék üzemanyagmegtakarítást is elért. Kiváló eredményt gondosan szervezett munkával érte el. Szoros kapcsolatban tart a termelőszövetkezeti csoportok növénytermesztési brigádvezetőivel. Előre megbeszéli velük, hogy mikor, melyik földre mennek dolgozni s így mire számítanak, már előkészített talajon, várakozás nélkül kezdenek munkához. Mása József vásárnap is kint dolgozott a földeken. Pár traktoros társai is követték. A Beloiszisz brigád - melynek Mása József is tagja - a gépállomás élenjáró brigádja. Eddig 190 százalékra teljesítette tavaszi tervét.

Mása József állandóan tanítja a fiatal traktorosokat.

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1952. június 1.

6 óraloperc

asa József, ... folyt. /

Gépfőhadiszemély indult egyhónapos szaktanfolyamnak az egyik előadója június elsejei béketalálkozó tiszteletére felajánlotta, hogy augusztus 1-ig megkezdéséig a tervét teljesíti. Jó munkája jutalmul Mórahalom díjazói öt jelölték küldöttjüknek a megyei béketalálkozóra. /MTI/

Több mint 10.000 gyermek kapott kvarckezelést Hajdú-Biharban

ot K

Féltet. kincseinkről, a gyermekről Hajdú-Biharban is egyre jobban gondoskodik a tanács. Az elmúlt hetekben 76 idény-n-pközletthon nyílt meg. A megye 94 óvodájában is gondos felügyelet alatt vannak a gyermekek. 68 egészségügyi védőnő végzettségű. A rendszeres ellenőrző és felvilágosító munkát a megye községeiben, s a tanyavilágban. A megye 18 iskolafogászata áprilisben például több mint 3.500 tanulót vizsgált meg s 2.495 tanulónál végzett fogkezelést.

Több mint 10.000 városi, falusi, tanyai gyermek kapott kvarckezelést a hiányzó napfény pótlására. /MTI/

öt helyre indít a hét végén különvonatot az IBUSZ

A hét végén öt különböző üdülőhelyre indít különvonatot az IBUSZ: Már szombaton, 7-én délután kirándulónvonat indul Siófokra és Fonyódra. Résztvételi díj 18.40, illetve 24.10 forint. Ez a vonat vasárnap este tér vissza a fővárosba.

Vasárnap, 8-án reggel szintén indul különvonat Siófokra és Fonyódra. Felkereshetik a dolgozók a Balaton északi partját is a nádközlekedés vonattal, amelynek uttiköltsége szintén 18.40, illetve 24.10 forint.

Kiránduló vonat indul vasárnap Parádára, 22.80 forintért. Különvonatot indítanak még a Velencei tó mellé és a zekgényi Buda-kanyarhoz is. Mindkét vonaton a résztvételi díj 7.80 forint. /MTI/

/Balatonalmádi és Balatonfüredre

Biológiai kiállítás nyílt meg Pécsen

Huszonhat pécsi és berenyei iskola a megyei tanács oktatási osztálya segítségével biológiai kiállítást rendezett Pécsen, a Pedagógusok Szakszervezete helyiségekben.

A kiállítás egy évi gyűjtőmunka eredménye. Már a megnyitás napján is nagy érdeklődés nyilvánult meg a kiállítás iránt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1952 június 1.

6 óra¹⁵perc

50 személyes új bölcsődét avattak a béketalálkozó tiszteletére a DIMÁVAG gépgyárban

A béketalálkozó tiszteletére május 31-én ünnepélyes keretek között adták át a DIMÁVAG gépgyárban dolgozó gyermekes anyák csecsemői számára létesített új bölcsődét. A 15 helyiségből álló, mintegy félmillió forint költséggel épült bölcsődében szoptatószoba, a csecsemő részére világos, tágas, egészséges kis ágyakból berendezett nyugtató, a nagyobbak részére a mesevilág képeivel díszített "tipegő", a két-három éves gyermekeknek pedig játszótér szoba áll rendelkezésre. A parkosított udvaron játszótér, homokfürdő szolgálja a gyermekek egészségét, szórakoztatását. A gyermekekre szakképzett gondozónők vigyáznak a rendszeres egészségügyi, orvos felügyelet alatt állnak. Az ötven személyes új bölcsőde elkészítéséhez a DIMÁVAG gépgyár dolgozó női társadalmi munkával is hozzájárultak. Ruhákat, törítéket, függönyöket varrtak, s a bölcsőde melletti udvar parkosításában is segédkeztek.

/MTI/

Építkeznek a szolnokmegyei termelészövetkezetek

Állatállományunk növekedése megköveteli, hogy gazdasági termelészövetkezeteink biztosítsanak az állatok részére elegendő és megfelelő istállókat, ólakat. Több termelészövetkezetben már megkezdte és részben saját maguk végzik az építkezést a termelészövetkezetek tagjai.

A karczagi "Dózsa" tsz-ben 4.000 férőhelyes baromfiól és 60 férőhelyes fiaztató van készülőben. A "Petőfi" tsz-ben egy 200 férőhelyes szülőnevelő építkezést most fejezték be. Hamarosan elkészült egy 1.000 férőhelyes baromfiól is. A "Ságvári" tsz-ben 150 férőhelyes hizlaldát építenek. A "Táncsics" tsz építőbrigádjának egy negyede dolgozó. A brigád most egy 46 férőhelyes fiaztatót épít. Valamennyi tsz-ben az építkezésekhez nagyrészt bontásból kikerülő anyagokat használnak fel.

A mezőturi "Haladás" tsz-ben az idén sajátkezítéssel szőrpóros ögetési eljárással készített téglával építkeznek. A tsz építőbrigádjának háromtagú téglavető részlege már sokszáz téglat készített el. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1952 június 1

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hné
délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én, vasárnap

Meleg idő

a Földközi-tenger, a Fekete- +/

A leszálló légáramlás)

csendes, derült időt okoz.

hatására, Angliában és Németország területén esik az eső. /Ezzel szemben

Hazánkban szombaton jobbra derült, száraz idő volt, helyenként élénkebb széllel. A hőmérséklet 25-27 fokra emelkedett. Ma reggelre 13-16 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,9 mm-rel volt magasabb a sokévi átlagnál.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, esetleg néhány helyen záporosó. Időnként élénkebb, déli-délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfő reggel: 14-17, délben 25-28 fok között. /MTI/
+tenger vidékén, valamint Ukrajnában és a Szovjetunió európai területének középső részein
A béketalálkozó eseményei vidéken

Mk 1e A városok és falvak legjobb békeharcosai: munkások, dolgozó parasztek, értelmiségiek legjobbjai gyűltek össze vasárnap az ország minden részén, hogy milliók küldöttoiként hitet tegyenek az alkotó béke mellett.

A béketalálkozó ünnepségei vidéken sokhelyütt már szombaton este megkezdődtek.

Sátoraljaujhelyen

zászlók és feliratok erdeje alatt mindegy 3.000 dolgozó vonult fel szombaton este a békegyűlésre, amelyen résztvettek a környező községek dolgozó parasztjai, valamint a vasárnapi miskolci béketalálkozóra utazó küldöttek is. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. június 1.

13 óra 55 perc

/A béketalálkozó oseményei vidéken...l.folyt./ Mk 10

A gyűlés kezdetére a járás legtávolabbi községeiből is megérkeztek a korékpáros staféták, a dolgozó parasztság békeüzenetével. Ezekben az üzenetekben dolgozó parasztjaink ünnepélyesen ígéretet tettek arra, hogy a termelésben és begyűjtésben harcosan helytállnak. Vörös nyakendős uttorók virágokkal köszöntötték a Miskolcra induló küldötteket, míg a tanuló ifjuság más képviselői díszes emléklapokra rajzolt békefelhívásokat nyújtottak át a küldötteknek. A szónokok a békeharc jelentőségét méltatták, majd a gyűlés részvevői táviratilag követelték Jacques Duclos szabadonbocsátását, s ugyancsak táviratilag tiltakoztak az imperialista rablóknak a koreai hadifoglyokkal szemben elkövetett barbársága ellen.

Kecskeméten

... szombaton este kezdődtek meg a béketalálkozó ünnepségei. Kétezer DISZ fiatal fáklyás felvonuláson tüntetett a béke mellett. A felvonulók létszáma állandóan növekedett, a dolgozók száza csatlakoztak a fiatalok soraihoz.

A tüntető tömeg a Szabadság-téren felállított emelvényhez vonult, ahol Szivós Gábor, a DISZ megyebizottságának titkára tartott beszédet. Ezután a nagygyűlés tiltakozó táviratot küldött a DISZ Központi Vezetőségéhez, amelyben követelik Jacques Duclos és André Stil szabadonbocsátását.

/folyt.köv./

Az OKISZ küldöttgyűlésének vasárnapi tanácskozásai

Mk 11-12

Az OKISZ első országos küldöttgyűlése vasárnap folytatta tanácskozásait.

A felszólalók hangsúlyozták: a kisipari szövetkezetek még erőteljesebb fejlődése érdekében tovább kell javítani az OKISZ irányító munkáját, szervezettebbé kell tenni az anyagellátást, hogy a szövetkezetek dolgozói maradéktalanul teljesíthessék tervüket és jó minőségű fogyasztási cikkeket gyárthassanak a dolgozóknak. Több felszólaló az újítómozgalom és a munkamódszerátadás kiszélesítésének fontosságát hangsúlyozta, mások a szövetkezetek és a kereskedelem kapcsolatainak megjavítását kérték. Számos felszólaló a szakmai továbbképzés és a vezetők politikai tudása fejlesztésének fontosságáról szólt.

Az elhangzott felszólalásokra Erdős József, az OKISZ főtitkára válaszolt. Bejelentette, hogy az OKISZ új vezetősége az elhangzott javaslatok figyelembevételével végzi majd munkáját és nagy gondot fordít arra, hogy a szövetkezeti dolgozók mind minőségi, mind mennyiségi szempontból lépést tudjanak tartani a növekvő fogyasztási igényekkel.

/folyt.köv./

/Az OKISZ küldöttgyűlése...1.folyt./ Mk L1 10

Az OKISZ-on belül ellátási igazgatóságot fognak szervezni, amelynek feladata lesz gondoskodni a kisipari szövetkozetek rendelkezésére bocsátott anyagok tervszerű szétosztásáról, a tervszerű anyagellátásról. Ezen a téren egyre nagyobb jelentőséggel bír a nagyüzemekben keletkező hulladékanyagok jó hasznosítása.

Ferenczi Tibor, az OKISZ főtárhelyettese az OKISZ idei költségvetésének beterjesztése során elmondta, hogy az megfelelő mértékben elősegíti a fokozott feladatok megoldását. Jelentős összegeket biztosít a szövetkozetek dolgozóinak, vezetőinek oktatására, több mint hatszázezer forintot irányoz elő a legjobb dolgozók jutalmazására

és több mint négy és félmilliárd forintot a szövetkezeti dolgozók kulturális és sportigényeinek kielégítésére.

/folyt.köv./

A főváros dolgozóinak harcos békeakarataról tett tanubizonyítást a budapesti béketalálkozó

Mk 10

Vasárnap reggel a fővárosi kerületek, üzemek, hivatalok, intézmények 500 küldötte, a dolgozók legszélesebb rétegeinek képviselői gyűltek egybe a Zeneművészeti Főiskola nagytermében, hogy megvitassák a budapesti békeharcosok eddigi munkáját s kijelöljék a feladatokat. Az emelvény fölött hatalmas felirat hirdette a bölcs Sztálin szavait: "A béke fennmarad és tartós lesz, ha a népek kezükbe veszik a béke megőrzésének ügyét és végig tartanak mellette!" A béketábor nagy vezetőjének, Sztálin generálisszimusznak és a magyar nép bölcs vezetőjének, Rákosi Mátyásnak arcképét a baráti országok lobogói övezték. Az emelvényt körülvéve égőpiros virágok, muskátlik és rózsák díszítették s középen a béketanácskozás emblémája, a felszabadulási emlékmű kepe, ezzel a felirattal: "A békéért!"

A tanácskozás on megjelent Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Harustyák József, a SZOT elnöke, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Szabó Pirooska, az Elnöki Tanács titkára, Csikesz Józsefné, a Budapesti Pártbizottság másodtitkára, Bongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, Pesta László, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese, a Budapesti Békebizottság elnöke, Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Béke Világtanács tagja, Rutska Károly, a Budapesti Békebizottság titkára, Boreczky Albert református püspök, Szabó Imre katolikus püspök, Beresztóczy Miklós, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának elnöke, Fábrí Tibor, a DISZ budapesti szervezetének, Vajdai Lajosné, az MNDSZ budapesti szervezetének, Madai András, az MSZT budapesti szervezetének titkára.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. június 1.

14 óra 20 perc

/A főváros dolgozóinak harcoss békeakaratairól...1.folyt./ Mk 1e

A küldöttek nagy tapsal köszöntötték a felszabadító szovjet nép küldöttét, Jelena Csuhyuk mérnököt, valamint a bolgár nép képviselőjét, Zlatka Georgieva Vasilevát, a Bolgár Kommunista Párt sztara-zagorai szervezetének osztályvezetőjét.

Az elnökség tagjainak megválasztása után Rutskai Károly, a Budapesti Békebizottság titkára köszöntötte a megjelenőket. Hangsúlyozta: a tanácskozás, amelyet a fővárosban és az ország 19 megyéjében rendeznek vasárnap, nagyjelentőségű minden békeharcos számára. A legjobb békeharcosok elmondják, mit tettek eddig a béke megvédése érdekében és ismertetik, milyen feladatokat látnak maguk előtt a további munkában.

/folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952 június 1

14 óra 20 perc

/A főváros dolgozóinak harcoss békoakarataról...2.folyt./

Li Hnó **Eszter Domokos Kálmán**, a Budapesti Városi Tanács Végrehajtóbizottságának elnöke mondott napi beszédet.

Beszéde elején elmondotta; az elmúlt napokban a tiltakozás hulláma söpört végig hazánkban, a röpgyűlések százain hangzott dolgozóink követelése a fővárosban is: "Szabadságot Duclosnak!" Az imperialisták újabb gyalázatos gaztette világszerte jogos felháborodást váltott ki s ennek nyomán az imperialisták most ismét tapasztalhatják, sem Koreában, sem másutt nincs oly erő, amely megtörhetné a békéért harcoló népek ellenállását. Megállapította: a francia nép megmozdult, hogy megvédje becsülete, függetlensége, jövője zálogát. A forradalmi harcokban megedzett dicsőséges Francia Kommunista Pártot, de hasonló megmozdulás látható a világ minden táján. Nálunk több budapesti nagyüzem munkásküldöttsége szombaton felkereste a budapesti francia követséget is, hogy átadják üzenük dolgozóinak tiltakozását a nemzetközi munkásosztály nagy fia, a béke nagy harcosa, Jacques Duclos letartóztatása miatt. Ha Ridgway és társai nem tanultak még a nép árulóinak sorsából, most megtanulhatják majd, milyen félelmetes és legyőzhetetlen a népek ereje.

A továbbiakban arról szólt, hogy a koreai nép hősi harca is figyelmezteti a háborus gonosztevőket: a béketábor legyőzhetetlen! Ebben a hónapban lesz két esztendeje, hogy az amerikai imperialisták megindították arias támadó háborujukat a békeszerető koreai nép ellen. Közel egy esztendeje huzzák a fegyverszüneti tárgyalásokat, ezzel is nyilvánvalóvá tették, hogy rettegnek a békétől. Közben végső eszközként a baktériumháboru arias eszközhöz folyamodtak, de az ehhez fűzött reményeik is meghiusultak a koreai nép egységén, hősiességén. A kocsedo-szigeti hős hadifoglyok megleckéztették az állig felfegyverzett imperialista bandát és a szögesdrótok mögül kiáltották világgá az igazságot. De nemcsak a koreai nép hősi harca mutatja a háborus gyujtogatónak a békéért harcoló népek erejét, legyőzhetetlenségét, erre figyelmezteti őket az Olaszországban elszenvedett újabb súlyos vereségük, a német dolgozók egységes állásfoglalása Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen, s nem utolsá sorban a gyarmati elnyomás ellen felkelő népek harca is.

Ezután a békéért harcoló népek legfőbb reménységének, a kommunizmust kritizáló Szovjetuniónak az eredményeiről szólt. Hangsúlyozta: a szovjet emberek sikerrel vezetik a harcot abban a történelmi küzdelemben, amely a demokráciáért, a népek szabadságáért folyik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952 június 1

14 óra 35 perc

/A fővárosi dolgoz^{nak}ok harcoss békeakaratairól3.folyt/

Li Hnó

A Szovjetunió hősi népe óriási eredményeket ér el a kommunizmus építésében, a természet átalakításában s ezzel döntő mértékben járul hozzá a béketábor erejének mérhetetlen növeléséhez. A béketábor erejét növelő szocializmust építő munkájukkal a népi demokráciák dolgozói is s a békés építő munkához, a béke megőrzéséért folyó még elszántabb harchoz új erőt, új lendületet adott J. V. Sztálin legutóbbi nyilatkozata a világ minden békeharcosa számára - hangsúlyozta Pongrácz Kálmán.

Ezután a budapesti dolgozók békeharcának eredményeiről szólt. Elmondta: a fővárosi dolgozók a nemzetközi szolidaritás kimagasló példáit mutatták az elmúlt hónapokban. Napról-napra növekszik az érdeklődés a nemzetközi kérdések iránt s ezen a területen egyre jobb munkát végeznek a budapesti békebizottságok.

- A nemzetközi kérdésekkel való foglalkozás az alapvető békebizottságaink mindennapi gyakorlati munkájának folytatta Pongrácz Kálmán. Ha dolgozóink világosan látják: részesei a háború ellen világszerte folyó harcnak, levonják ennek következtetéseit mindennapi munkájukban; még keményebb helytállással küzdenek a béketábor erőinek növeléséért. Büszkén számolhatunk be arról, hogy ezen a téren békemozgalmunk különösen jelentős haladást ért el. Ezer és ezer példája van annak, hogy üzemi dolgozóink a terv határidő előtti teljesítésével, a munkafegyelem megjavításával, jobb minőségi munkával bizonyították be: megértették, mit jelent a nemzetközi békeharcban cselekvően résztvenni. A lakóterületeken is egyre rendszeresebben foglalkoznak a nemzetközi kérdésekkel, egyre gyakoribb a nemzetközi helyzet megvitatása kisgyűléseken, olvasóköroekben. Művészeink, mérnökeink értelmiségi dolgozóink is egyre lelkesebben kapcsolódnak be a béke mozgalom munkájába.

Ezután a béketalálkozó előkészítése során elért eredményeket ismertette. Május első felében fővárosunkban 15.000 békeki gyűlést tartottak s ezeken többek között számos felajánlást is tettek a dolgozók. Ezek teljesítése során a Lőrinci Hengerműdolgozói például kilencnapos tervleamaradást hoztak be és május 21-ig 800 tonnával teljesítették túl előirányzatukat. A hasonló eredmények egész sora született meg az üzemekben. A lakókörzetek a fémgyűjtésben a takarékosági és tisztasági mozgalomban való fokozottabb részvételre tettek felajánlásokat. A költők verseket írtak a békéről, a pedagógusok még többet foglalkoztak az elamardt tanulókkal, a diákok szorgalmasabb, lelkiismeretesebb tanulással készültek a béketalálkozóra.

TL /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 11. kiadás

1952 június 1

11/4 óra 45 perc

/A fővárosi dolgozók^{inak} harcoss békeakaratairól...4.folyt/ Li Hnó

Számos új békebizottság alakult, új kezdeményezések születtek, egyre több békeházat és békeutcát szerveztek, üzemekben és lakóházakban új béke-faliújságok jelentek meg és a kerületekben egyre több olvasóköri kezdte meg működését.

Pongrácz Kálmán ezután a béketalálkozó jelentőségéről szólt. Hangsúlyozta: szavunkat meghallja barát és ellenség, úgy tanácsolunk - mondotta - hogy barátaink - bárhol éljenek is és bármilyen módon harcolnak a háborús uszítók ellen, - erőt merítsenek a mi helytállásunkból. Úgy tanácsolunk, hogy az ellenség érezze: Budapest dolgozó népe egységes abban a nagy akaratban, hogy megvédi a békét, megvédi országát, megvédi gyönyörű fővárosát. Ma felmérjük erőnket és holnap új lendülettel indulunk munkába. A budapesti béketalálkozó küldöttel járjanak élen annak a nagy feladatnak a végrehajtásában, amely ma minden magyar békeharcos előtt áll. Legyenek a leglelkesebb résztvevői az üzemekben a szocialista munkaversenynek, tegyenek példamutató vállalásokat és teljesítsék azokat példamutatóan, járjanak elől jó példával a munkafegyelem terén, népszerűsítsék a termelés hőseit, állítsák példamutatóra a légcsókat, a fegyelmezettieneket, leplezzék le az ellenséget: tetteikkel mutassák meg, hogyan kell helytállni, dolgozni a békéért.

Végül a feladatokról szólva felhívta a figyelmet a rendszeres felvilágosító munkára, hogy még több becsületesebb ember kapcsolódjon be a békéért folyó nagy harcba. A békemozgalomnak ki kell terjednie a legszélesebb rétegekre.

Az imperialisták egyre elvetemtebb lépéseivel szemben fokozott éberségre és készenlétre van szükség - hangsúlyozta - s egy percre sem szabad elfelejtenünk, hogy boldog életünket déli határainkon a támadásra békélt Titó-banda fenyegeti. Erősítsük tovább hazánkat, a béke országát, Budapesti dolgozók

Budapesti dolgozók számos üzemben, Jacques Duclosról nevezték el brigádjukat, lelkesítsen mindnyájunkat a Francia Kommunista Párt, Thorez és Duclos pártjának harca. A francia nép megmutatja, nem lehet megsemmisíteni a nép pártját s a francia dolgozók hősi küzdelméhez, győzelmük kiválásához nekünk is hozzá kell járulnunk öntudatos, fegyelmezett munkával. Költse el bennünket szenvedélyes szeretet a haza, a párt iránt, a felszabadító Szovjetunió, annak bölcs vezére, Sztálin generalisszimusz iránt, és népünk szeretett tanítója, Rákosi Mátyás iránt, és holnaptól még fegyelmezettebb munkával, még tettekre szebb helytállással álljunk helyt a békeharcban, tudva, hogy ez a harc mindnyájunk boldogabb jövőjéért, boldogabb életéért folyik.

Pongrácz Kálmán beszédét több ízben szakította félbe lelkes, hosszú taps, a beszéd végén a jelenlévők hosszan éltették a béketábor lángeszű vezérét, a világ dolgozóinak reménységét, a nagy Sztálint, éltették Rákosi Mátyást, az első magyar békeharcost és követelték: Szabadságot a francia nép nagy fiának, Jacques Duclosnak!

/Folyt.köv./

M T Í B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952. június 1.

14 óra 35 perc

/A fővárosⁱⁿ dolgozó harcos békeakaratairól...5.folyt./ Mk 1e

Elsőnek Mokkó Dánielné, az Obudai Goldberger Gyár békebizottságának titkára szólalt fel. Elmondotta, hogy a gyár 18 műhelyében a békebizottsági titkárok "békebrigádokat" szerveztek, amelyekbe bevonták a gyöngébb teljesítményű dolgozókat. Ma már ezek a brigádok jelentős eredményt értek el a tervteljesítés terén.

Kardos Tibor, az Eötvös Loránd Tudományegyetem professzora elmondotta, hogy az egyetem békebizottsága 13 békepályatételt tűzött ki, amelyet az egyetem fiatalsága nagy lelkesedéssel fogadott. Beszámolt arról is, hogy a béketalálkozó tiszteletére a tudományegyetem versenyre hívta az ország összes egyetemét. Jobb tanulmányi eredmények eléréséért.

Kovács Pál, a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár békebizottságának tagja után dr. Szécsi Károly Kossuth-díjas beszélt arról, hogy a Földalatti Gyorsvasút építésében részvevő több ezer dolgozó munkája a főváros lakosságának jobb kényelméért, szebb életkörülményeiért folyik. Elmondotta, hogy legutóbb 48 békekisgyűlést tartottak a földalatti gyorsvasút építkezéseiben. Ezekben mintegy három ezer dolgozó vett részt és számosan tettek felajánlást.

Ezután a béketalálkozó részvevői viharos tapsa^{nek} közben Jelena Csuhnyuk szovjet mérnök emelkedett szólásra.

A szovjet küldött felszólalásában utalt arra, hogy a béketalálkozó ideje egybeesik a Nemzetközi Gyermeknappal, amely a világ minden országában a népek közötti béke, a kölcsönös bizalom, a gyermekek szebb jövője mellett harcos kiállást jelenti.

- A gyermekekért folytatott nemis küzdelem - mondta - harc a békéért a háború ellen, az életért a halál ellen, a szabadságért a rabszolgaság ellen. Ez az egyre terebélyesedő küzdelem lelkesíti valamennyi ország dolgozóit még szilárdabb helvállásra a béke védelmében.

- A szovjet emberek, a szovjet nők az első sorokban harcolnak a béke nagy ügyéért. Ennek a harcnak a jegyében valószínűsítették meg a háború utáni sztálini öt éves tervet, ennek érdekében folynak a kommunizmus hatalmas arányú építkezései. A szovjet nép és vele együtt a világ minden becsületos embere ezért támogatja a sztálini külpolitikát, amely következetes harc a háborús gyűjtogatók ellen, amely leleplezi az imperialisták agresszív terveit.

- A szovjet nép most még magasabbra emeli a béke zászlaját, még nagyobb odaadással dolgozik a béke ügyéért és még erőteljesebben harcol valamennyi ország gyermekeinek boldogságáért.

/folyt. köv./ R.

B 13. kiadás

1952. június 1.

15 óra 20 perc

/A főváros dolgozóinak harcoss békeakarata ról...6.folyt./ Mk 1e

Ezután arról a szeretetről beszélt, amellyel a szovjet nép övezi szemfényét, a gyermekeket.

- Egy nálunk járt angol delegátus arra a kérdésre, hogy a Szovjetunióban melyik a kiváltságos osztály, ezt a választ kapta: a Szovjetunióban a gyermekeket tekintik kiváltságos osztálynak. És erről nyomban mag is győződhetett. Az uttörő táborokban, nyaralóhelyeken más gyermekintézményekben évente több mint ötmillió gyermek ül. A szovjet országban több mint 220.000 iskola és technikum biztosítja a gyermekek sikeres tanulását. A szovjet állam uttörőtthonokat, klubokat, színházakat, könyvtárakat, parkokat és zeneiskolákat létesített a gyermekek számára.

- A Szovjetunió példáját követik a felszabadult országok kormányai is, amelyről magyarországi látogatásunk során is meggyőződhattunk - folytatta -. Az új bölcsődék, napköziotthonok, uttörőtthonok és a gyermekek iránti szeretetteljes gondoskodás ezernyi más jele is bizonyítja, hogy a magyar nép is állhatatosan harcol a békéért, gyermekei boldog jövőjéért.

Befejezésül ezeket mondotta:

- A szovjet gyermekek boldog élete, a felszabadult országok eredményes munkája, gyermekeinek szabad, boldog jövőjéért vívott harca lelkesítő példái szolgál mindazoknak, akik a kapitalista és gyarmati országokban harcolnak a gyermekek életéért és jogaiért.

A szovjet nép küldöttének porcozig tartó tapssal, hurrázással fogadott szavai után Neubrand Tibor, a Ganz Villamosági Gyár sztahanovista idomszerése tett fogadalmat gyáranak dolgozóinak nevében, hogy az "Élőzom" című megtartásáért vívott harcukkal, a béke ügye mellett egységes kiállással adnak választ az amerikai imperialisták és csatlósai provokációira.

Csohány Gabriella költő "A történelmet lapozgatva" című költeményét szavalta el, majd dr. Szabó Imre római katólikus püspök emelkedett szólására.

Bevezetőül a második világháború borzalmairól beszélt, és dolgozó népünk alkotó munkájáról, amely országunkat nemcsak romjaiból építette fel, hanem új alkotásokkal is szebbé, boldogabbá tette életünket.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. június 1.

15 óra 30 perc

/A főváros dolgozóinak harcoss békeakaratairól...7.folyt./ Mk 1e

- Amidőn népünk élni akarását, új életünk nagyszerű megnyilvánulásait látjuk - folytatta - önként felvetődik a kérdés: akarhatja-e valaki ép elmével, a felelősség komoly vállalásával az újabb háborút. Ha az Egyesült Államok és egyes nyugati államok kormányai arra is törekednek, hogy egy újabb háborút kirobbantsanak, minden becsületes ember felveszi a küzdelmet ezek ellen a törekvések ellen. - Elmondotta, hogy a néphez hű magyar papok is segíteni akarják a béke biztosításáért folyó harcot. Ha a katolikus papság valóban szereti a népet, akkor a néppel együtt kell éreznie, örülnie, dolgoznia.

Dr. Szabó Imre felszólalása után Rutszkai Károly bejelentette, hogy a Koreai-Szovjet Társaságtól, a Csehszlovákiai Szovjet Barátok Szövetségétől és a Romániai Szovjet Barátok Egyesületétől táviratok érkeztek, amelyekben üdvözlőket küldik a béketalálkozó alkalmából.

Dr. Rostás Judit orvos a Budapesti Orvostudományi Egyetem dolgozóinak nevében hangsúlyozta: az egészségügyi dolgozók mélyen átérzik felelősségüket a béke védelmében. Az egyetemen a béketalálkozó tiszteletére számos felajánlást tettek a jobb vizsgaeredmények elérésére. Bejelentette, hogy a jövő héten az egyetem minden intézete békeőrséget tart, amelyen kiváló vizsgaeredményekkel juttatják kifejezésre harcoss békeakarataikat. A Budapesti Orvostudományi Egyetem nevében elfogadta az Eötvös Loránd Tudományegyetem versenykihívását.

Zlatka Georgieva Vaszileva, a bolgár nép küldötte szólalt föl ezután. Hangsúlyozta: a bolgár nép harcoss békeakaratait fejezi ki az a lelkes, alkotó munka, amely a Bolgár Népköztársaság minden részében folyik az ötéves terv határidőelőtti teljesítéséért. A Sztálin Vegyikombinát, a Vlko Cservenkov centrálé, a Vaszil Kolarov völgyzárógát, a közelmúltban végrehajtott pénzreform, a jogrendszer megszüntetése, az elsőrendű élelmiszerek árainak csökkentése mind a bolgár nép békeharcának nagy eredménye. Gyors ütemben folyik a mezőgazdaság szocialista építése Bulgáriában, a bolgár parasztok több mint 50 százaléka már a szövetkezetekbe tömörült. Beszámolt arról, hogy a bolgár békebizottságok mind tevékenyebben segítik népük harcát a békéért, a szocializmus építéséért. Az elmúlt esztendői 10 ezerrel 14.500-ra emelkedett a békebizottságok száma.

- A Bolgár Kommunista Párt vezetésével, Vlko Cservenkov elvtárral az élen, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok testvéri népeinek szoros, szétbonthatatlan barátságával, a világ valamennyi békeharcosával egy táborban a bolgár nép bátran halad a szocializmus után és tevékenyen veszi ki részét a világ békeharcából - mondotta.

/folyt.köv./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952 június 1

15 óra 35 perc

/A főváros dolgozóinak harcoss békeakarataról..8.folyt/ Li Hné

Hevesi Gyula akadémikus a tudomány szerepéről beszélt a békéért vívott harcban. "A béke megvédésére irányuló harcunk egyik hatalmas erőforrása a tudomány - mondotta. - Hogy milyen legyőzhetetlen erő a népet szolgáló és a népre támaszkodó szocialista tudomány, azt legjobban bizonyítják a szovjet tudomány eredményei, amelyet korunk legnagyobb tudósával, Sztálin elvtárossal az élén elértek. Ennek a tudománynak a példáját követi és baráti segítségével fejlődik virágzó hazai tudományunk is." Rámutatott, hogy népi demokráciánk messzemenő gondoskodással biztosítja a tudományos munka feltételeit és legnagyobb megbecsülésben részesíti tudósainkat. Több mint 60, új korszerűen felszerelt tudományos kutatóintézetet létesítettek hazánkban, amelyekhez foghatók nem voltak a régi Magyarországon. Tudósaink népgazdaságunk mai követelményeinek kielégítése mellett ma már következő öt éves tervünk előkészítésén is dolgoznak.

Ezután rámutatott, hogy az imperialista háborus gyújtogatók a tudományt az emberiség elleni aljas céljaik érdekében használják fel. Az egész amerikai burzsoá tudományt a maga vadállati mivoltában mutatja meg többi között Pearson és Don Pearlberg "Éhség-Igazság" című könyve, amelynek célja az volt, hogy megindokolja az amerikai nemzeti ipari szövetség javaslatát 3-4 millió farmgazdaság kiküszöbölésére. Arra a kérdésre, hogy mi történjék ezzel a 3-4 millió feleslegessé vált családdal, a könyv szerzői az emberevésre való áttérést javasolják.

Rutskai Károly ezután bejelentette, hogy a béketalálkozóra újabb táviratok érkeztek, közülük felolvasta a Földalatti Gyorsvasút építőinek és a Nemzeti Színház dolgozóinak táviratát.

Tanács Istvánné, XVII. kerületi háziasszony a békebizottságok munkájáról számolt be. Elmondotta, tevékenyen harcolnak a munkafegyelem és az iskolai fegyelem megszilárdításáért, jól együttműködnek a tanócsal és a többi tömegszervezettel. Legutóbb a szarotvi békebizottsághoz levelet intéztek, amelyben beszámoltak munkájukról és kérték: tapasztalataikkal segítsék őket, hogy még jobban dolgozhassanak. A szarotvi békebizottság közölte, hogy rövidesen elküldi válaszáat. Tanács Istvánné végül felajánlotta, hogy június végére új békebizottságot szervez.

hát /

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. június 1.

16 óra 25 perc

/A főváros dolgozóinak harcoss békeakaratairól... 7. folyt./ Mk 1e

Farkas Sándor, a Kábelgyár sztahanovistája ^{nak} felszólalása után Tóth Istvánné, a rákoscsabai "Micsurin" tzsacs tagja elmondotta, hogy a fagykár megakadályozására hét éjszaka állt békeőrséget és a földeken tüzet gyújtva vette elejét a fagykárnak. Ezáltal sikerült elérnie, hogy mindössze 2 százalékos fagykárt szenvedtek. Felajánlotta a béketalálkozón, hogy a 80 mázsás paprika termelési előirányzatot tulszárnyalva 110 mázsás paprikát fog termelni egy holdon.

1 Süli György ipari tanuló, - a 38-as MTH tanuló otthonból - emondotta, hogy ma már számos olyan ipari tanuló van, aki a munkapadok mellett 200 százalékos is el tud érni és nagyon ritka az olyan másodéves ipari tanuló, aki 100 százalékos alul termelne. A június 7.-én és 8.-án "Munkaerőtartalékok a békéért" jelszóval megrendezésre kerülő ünnepségeken sokezer ipari tanuló vesz majd részt, hogy hitet tegyen a béke ügye mellett.

Juhász Jenőné, a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek Energiagyára dolgozóinak harcoss üdvözlétét tolmácsolta.

Ezután Rutskai Károly a béketanácskozásra érkezett táviratokat olvasott fel, amelyekben az üzemek dolgozói, körzetek lakói kéri, hogy a béketalálkozó részvevői tiltakozzanak novükben is Jacques Duclos és / letartóztatása ellen, követeljék azonnali szabadonbocsátásukat. / a többi hős békeharcos

Szécsi Ernő, a Hidépítő Vállalat mérnöke után Molnár Ferencné háziasszony, a II. kerületi 4-es körzet küldötte a kerület háziasszonyainak és anyáinak üzenetét tolmácsolta.

Dr. Kramolin Gyula orvos a "Gyógyíts jobban" mozgalom jelentőségét, eredményeit ismertette, majd Pupli Lőrinc békásmegyeri egénileg dolgozó paraszt elmondotta: ő úgy harcol a békéért, hogy beadási kötelezettségét tulteljesíti és adóját idő előtt befizeti.

Markos György, a bányá- és energiaügyi minisztérium küldöttjének felszólalása után Rutskai Károly elnök bejelentette, hogy ifjusági küldöttség kívánja üdvözölni a tanácskozás részvevőit.

A torom két oldalán pirosnyakkendős uttörők, a DISZ és az ipari tanulók egyenruhájába öltözött fiatalok virágcsokorral a kezükben vonultak az elnökségi asztal elé a megjelent küldöttek nagy tapsától kísérvé.

/folyt.köv./ X

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 17. kiadás

1952 június 1

6 óra 20 perc.

/A főváros dolgozóinak harcos békeakarataról...10.folyt/ Li Hné

A küldöttség vezetője, Mattner Róbert, a Budapesti Szerszámgépgyár ifjúnokusa a Dolgozó Ifjuság Szövetsége és az egész magyar ifjuság nevében forró szeretettel köszöntötte a budapesti béketalálkozót:

- A magyar dolgozó és tanuló fiatalok a munka és tanulás területén elért eredményekkel készültek június elsejére, a béketalálkozóra - mondotta, A felszabadult ország fiataljai látják és tudják, hogy az amerikai imperialisták cselekedetei arra irányulnak, hogy a mi ragyogó életünket elvegyék tőlünk, egy újabb világháborút robbantsanak ki. Ezt igazolja az az aljas cselekedetük is, hogy Essenben meggyilkolták Philip Müller békeharcost, hogy börtönbe vették Jacques Duclos elvtársat, a francia nép nagyszerű fiát, és több más kiváló francia békeharcost.

- A magyar dolgozó fiatalok nevében, fiatal szívünk melegével kívánjuk a béketalálkozónak - folytatta - , hogy a párt és Rákosi elvtárs vezetése és utmutatása alapján úgy folytassa táncmozgásait, hogy a békeharcban eredményeink még nagyobbak legyenek.

Beszéde befejeztével az uttörők .. a küldöttek viharos éljenzése közben virágcsokrokat nyújtottak át az elnökség tagjainak.

Ezután Weber Ferenc, a MÁVAG-gyár küldötte emelkedett szólásra. Elmondotta, hogy a budapesti MÁVAG munkásai is kemény harcot folytatnak azért, hogy a saját területükön hozzájárulhassanak a béke megvédéséhez. A béketalálkozó után tovább fokozzák eredményeiket a második negyedévi terv telteljesítése érdekében.

Kőhalmi Mariann Vörös Csepel ... pedagógusainak üdvözlését tolmácsolta. Elmondotta, hogy Csepelen rövidesen új ipari technikum létesül. Öntésének munkájában a nyár folyamán részt vesznek Csepel pedagógusai és diákjai egyaránt.

Nyári József, a Vörös Csillag Traktorgyár sztahanovista esztergályosának felszólalása után dr. Ottlik Ernő evangélikus teológiai akadémia-előadó arról szelott, hogy az imperialista országokban tévszerűen fogják a háborus politika szekerébe a vallást. - Nem véletlen - mondotta - , hogy a legnagyobbak tartott amerikai "filozófus", Russel új könyve ezt a címet viseli: "Vallás és tudomány" és ugyanakkor a vallás és tudomány összekapcsolásának a "bajnoka" hirhett brüsszeli beszédében - amikor még nem vált nyilvánvalóvá, hogy a Szovjetunió is birtokában van az atomerőnek - nem átalotta felszólítani az amerikai militaristákat, hogy mielőbb dobjanak le atombombákat a Szovjetunió és népi demokráciák országainak békés városaira.

- Erről a helyről is felhívjuk a vallásos embereket - mondotta - forduljanak megvetéssel a kőpmutató háborus uszítók felé és az eddiginél is sokkal tevékenyebben járjanak a béke és emberszeretet útján.

Ezután ebédszünet következett. /Foly.köv./

M T I S E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. június 1.

18 óra 25 perc

/A főváros dolgozóinak harcra békeakaratairól...II.folyt./ Mk II

A szünet után a béketalálkozó részvevői "Harcolunk a békéért!", "Vesszen Truman!" ütemes kiáltásokkal fejezték ki ismét szilárd békeakarataikat és az imperialisták elleni olthatatlan gyűlöletüket, majd dr. Padányi Alajos, a Koreában járt egészségügyi küldöttség tagja szólalt fel. Egy év koreaitapasztalatairól számolt be: "Az első két szó, amit Koreában megtanultam - mondotta többek között - ez volt: pali szuszul, vagyis: gyorsan a műtéttel, - kérték a sebesültek, hogy mielőbb visszatérhessenek a frontra harcolni az imperialista betolakodók ellen. A koreai nép győzelmét a magyar orvosoknak is legjobb tudásukkal kell elosogítaniuk - hangsúlyozta.

Zolk Zoltán Kossuth-díjas költő "A béketalálkozó" című költeményének elszava lázával lelkesítette fokozott helytállásra a béketalálkozó részvevőit. Kaltonecker Zsófia, a XVII. kerület Postuti általános iskola pedagógusa, Tóth Mária, a VI/5-ös körzet küldötte és Poczának Istvánné, a Magyar Posztógyár Munkaérdomrondos sztahanovistája után Pánovics Lászlóné, a Kistext sztahanovista fonónöje elmondotta: a gyhetes békeműszakon fonóüzemük 15.000, a vigognofonodájuk 10.000 kilogramm árut termelt terven felül a béketalálkozó tiszteletére.

A Darugyár dolgozóinak nevében Máté József darus tolmácsolta a gyár valamennyi dolgozójának olthatóságát: termelésük növelésével, harcra helytállással pocsékolják meg Jacques Duclos azonnali kiszabadítását követelő felhívásukat. A jelenlévők éljenzése közben adta át az Országos Béketanács képviselőjének a Darugyár dolgozóinak vörös szelvényes listáját, amelyen ez a felírás áll: "Több és jobb munkával harcolunk a békéért".

Blényec István, a Ganz Vezérlőberendezések Gyára sztahanovista műszerészének, Nagy Jánosné, a Hazai Fésűsfonógyár dolgozójának és Szűcs Ernő, a Telefontelepítő Gyár küldöttének felolvasása után Röder Vilmosné pedagógus a XVI. kerület küldötte elmondotta a béketalálkozó tiszteletére írt versét.

Ezután Kárpáti Gyula, a budapesti marhavágóhid és husfeldolgozó üzem dolgozóinak békemunkájáról beszélt, majd Tóth Mária az újpesti Árpád-kórház küldötte elmondta, hogy a kórház dolgozóinak szükség esetén véradással is segítik a beteg dolgozók mielőbbi gyógyulását. Imre János a közlekedési minisztérium vasuti főosztályának küldötte, Reisz Lajosné, a Magyar Divatcsarnok dolgozója, Bockler Kálmán, békebizottsági titkár, a Fővárosi Villamosvasút Damjanich-utcai telepének küldötte szűlt ezután, majd Kálmán Zoltán mérnök, a Népstadion küldötte beszámolt arról is, hogy a dolgozók a béketalálkozó méltó megünneplésére békeműszakot vállaltak. Az eredmény nem maradt el, mert jelentősen túlteljesítették vállalásaikat. A továbbiakban Rutskai Károly ismertette az üzemekből, lakóházakból, hivatalokból érkezett táviratokat. Czigler Fülöp, a VII/15-ös körzet küldöttenek hozzászólása után Rausch Róbertné, a Városépítési Tervező Iroda dolgozója elmondotta, hogy a tervezőintézet dolgozói 115-120 százalékra teljesítik tervüket. Ezután Szöllösi Antal, a Keleti Fűtőház dolgozója számolt be a békebizottság munkájáról.

/folyt.köv./

9

/A főváros dolgozóinak harcoss békeakarataról...12.folyt./ Mk Li

A délutáni ülésen megjelent Hidas István, a Budapesti pártbizottság elnöke. G. Horváth Anna, a Koreában járt egészségügyi küldöttség tagjának felszólalása után Baldauf Jánosné, a XIII/24.-es körzet küldötte, majd a Rákosi Művek Kovácsoló Gyárának dolgozóinak nevében Spacsék Géza szólalt fel. Ezután a béketalálkozó résztvevői helyükről felállva, szünni nem akaró tapsal üdvözölték azt a javaslatot, hogy az ünnepi gyűlés táviratban köszöntse a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

A távirat szövegét Zelk Zoltán Kossuth-díjas költő olvasta fel:

"Drága Rákosi elvtárs!

Mi, a budapesti béketalálkozó küldöttei, Budapest valamennyi békeharcosa nevében forró szeretettel köszöntjük Önt, a magyar nép legnagyobb fiát, hazánk első békeharcosát" - hangzik a távirat bevezetője.

A távirat további részében a béketalálkozó résztvevői Budapest valamennyi békeharcosa nevében ígéretet tesznek: "egységben állunk a békéért folytatott harcban, küzdelmünket vezető dicső Pártunk és Ön mögött, drága Rákosi elvtárs. Mi tudjuk, hogy helyünk ott van az agresszorok elleni küzdelem első soraiban. Magunk és Budapest egész népe nevében megfogadjuk, hogy a magyar főváros dolgozói keményen és elszántan fognak dolgozni a béke szent ügyéért."

"Az a tiltakozó hullám - folytatódik a távirat - amely végigsöpört városunkon a francia nép nagy fiainak Jacques Ducloux és André Stiel elvtársaknak letartóztatásakor, barátaink és ellenségeink megmutatta elszánt békeakaratomkat. Ez a béke-akaratom - ígérjük Önnek, Rákosi elvtárs, - meg fog mutatkozni úmunk termelésében, a tervek határidő előtti teljesítésében is. Fogadjuk és ígérjük, hogy a jövőben még szilárdabb egységben fogunk haladni az Ön vezetésével a világ békeszerető népeinek testvéri közösségében és mindvégig bátor katonái leszünk a nagy Sztálin-vezette béketábornak." eltitkára, az MDP Politikai Bizottságának tagja.

A távirat szövegének felolvasása után a küldöttek hosszú percekig éltették Sztálint, a világ dolgozóinak nagy vezérét, és népünk első békeharcosát, Rákosi elvtársat.

Ezután Rutska Károly elnök javaslatára határozatot fogadtak el a béketalálkozó résztvevői, amely szerint táviratot küldenek a francia kormánynak és ebben a bebörtönzött békeharcosok azonnali szabadonbocsátását követelik a főváros dolgozóinak nevében.

Rutska Károly bejelentette, hogy az Országos Béketanács diszoklevelel tünteti ki a békemozgalmi munkában legjobban kitűnt, 50 budapesti békeharcost. A kitüntetetteknek Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke nyújtotta át a diszoklevelet beszéd kíséretében.

/folyt.köv./

/A főváros dolgozóinak harcoss békeakaratairól...13.folyt./ Mk L1

- Az országos béketalálkozó mindenképp arról tanuskodik, hogy az imperialista rabok támadásai, újabb és újabb förtelmes gaztettei a békemozgalmat nem hogy gyengítik, hanem még jobban megacélozzák - mondotta többi között Andics Erzsébet, majd így folytatta:

- Az imperialisták újabb és újabb gaztettei esélyekre készítetik azokat is, akik eddig passzív szemlélői voltak az eseményeknek és csak fokozzák a tettkészséget azoknak, akik már eddig is tevékenyek voltak. Az imperialisták minden gazsága csak olaj a tűzre, a népharag tűzére, amelynek fényénél egyre nyilvánvalóbbá válik, hogy a történelem véglegesen és visszavonhatatlanul halálra ítélte azt a rendszert, azokat az osztályokat, amelyek magukat csak asszonyok, gyermokok, békés, szabadságszerető népek millióinak legyilkolásával, kulturkincseik elpusztításával, minden emberiség és erkölcs lábbal-tiprásával

vélik továbbra is fenntartani. E gazságok csak újabb kézzelfogható bizonyítékai annak, hogy a békeharc az emberiség nagy önvédelmi harca. Felszabadult népünk számára is még nyilvánvalóbbá tesz az a tény, hogy amikor a békéért harcolunk, akkor tudajdonkép saját szabadságunkat, függetlenségünket, boldog jelenünket és még boldogabb jövőnket védelmesszük. A budapesti béketalálkozót és valamennyi béketalálkozót szerte az országban jellemzi annak a felismerése is, hogy az imperialisták gaztetteit megbélyegző, a béke ügye mellett hitet tevő szavaknak súlyt - a tettek adnak: mind egyeseknek, mind egész népünknek egyre jobb, egyre sikeresebb, egyre kitartóbb munkája, ennek a munkának egyre kézzelfoghatóbb, egyre erőteljesebb, egyre hatalmasabb eredményei. A magyar nép nagyon jól tudja, hogy a béke érdekében a legtöbbet jelent a jól végzett munka, országunk erejének megszilárdítása. Nem véletlenségből küldték el a magyar

békeharcos tömegek küldöttként a béketalálkozókra a munkában legkiválóbbakat, a jól dolgozók közül a legjobban dolgozókat, az öntudatosak közül a legöntudatosabbakat. Így lettek a béketalálkozók a magyar nép legjobbainak tanácskozásai, a legjobb sztahanovisták, a legnagyobb eredményeket elért mezőgazdasági dolgozók, az iskolák legjobb pedagógusainak, a tudományok legkiválóbb művelőinek, a művészetek legragyogóbb mestereinek tanácskozásai. Ezért esett ezeken a tanácskozásokon olyan sok szó a további még jobb, még gyümölcsözőbb munkáról, ezért lesznek ezeknek a tanácskozásoknak konkrét, nagy eredményeik, ezért fogja őket a magyarországi békemozgalomnak újabb, még soha nem látott fellendülése követni.

- Az országos béketalálkozó - hangsúlyozta végül - újabb fényes bizonyítékát adta annak, hogy a magyarországi békemozgalom a legjobb magyar békeharcosnak, Rákosi Mátyásnak vezetésével becsülettel állja meg helyét a béke megvédéséért folyó nagy világmozgalomban, áttörhetetlen szakasza annak a békefrontnak, amelyet az öntudatra ébredt, szabadságszerető népek építettek ki és tesznek nap nap után szilárdabbá, a szovjet népnek és vezérének, a nagy Sztálinnak lángesű vezetése alatt.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 június 1.

10 óra 55 perc

/A főváros dolgozóinak harcoss békéakaratairól...14.folyt/ Li N6

Andics Erzsébet beszéde után a kitüntetettek megfogadták, hogy fokozott munkával, még erőteljesebben veszik ki részüket a békeharcból.

Ezután Vajda Ferencné olvasta fel azt a határozati javaslatot, amelyet a küldöttek nagy lelkesedéssel, egyhanguan elfogadtak.

A határozat megállapítja: ez a béketalálkozó is mutatja, hogy az imperialisták újabb támadásaira az eddigieknél is fokozottabb helytállással válaszolunk, majd megjelöli azokat a feladatokat, amelyek a békeharcban dolgozó népünkre várnak. Az üzemek dolgozói tervük teljesítésével, újabb és újabb munkasikerekkel harcolhatnak legeredményesebben a békéért. A tudósok, mérnökök, orvosok, művészek új felfedezések és módszerek, gyógymódok és találmányok teremtésével és alkalmazásával, népünk odaadó szolgálatával foglalhatnak legméltóbban állást a háborúellen. A dolgozó és a tanulmányozó fiatalok a munka és a tanulás élvonalában haladva harcoljanak ragyogó jövőjükért. A magyar anyák gyermekeik hazaszeretetre és nevelésével járulnak hozzá népünk még eredményesebb békeharcához.

Gyujtogaték

"Béketalálkozónk küldöttei - hangzik a határozat további része - számoljanak be választóiknak, az üzemek, a föld, a tudomány, a kultúra munkásainak arról, hogyan tolmácsolták elszánt békéakarataikat és mit kell tenni azért, hogy békés építésünk eredményei ne váljanak a halálgyárosok martalókévá. Budapest népe a jövőben nem fog múlté válasz nélkül hagyni egyetlen imperialistagaztettet sem, még jobban kiszólesíti a béke aktív harcosainak sorát, szilárdítsák tovább fővárosunk minden dolgozójában azt az elhatározást, hogy drága hazánkat, szép fővárosunkat, otthonainkat kőszek vagyunk minden áldozat árán megvédeni."

/Béketalálkozónk küldöttei

A budapesti békeharcosok lelkes találkozója Hurskai Károly zárószavaival ért véget. /MTI/

R..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. június 1. Hétfő 10 perc

/A béketalálkozó eseményei vidéken...3.folyt/ Li Hnč

B ó k ó s c s a b á n

a városi Színházban vasárnap reggel 9 órakor kezdte meg tanácskozását 350 békeharcos. A tanácskozáson részt vett Elisabeth Florescu, a Román Nőszövetség végrehajtóbizottságának tagja és Aczél Tamás, Sztálin-díjas író is. Tar Lajos Kossuth-díjas pedagógus ünnepi beszédében elmondotta, hogy a béketalálkozó előkészületei során ezer új békebizottság alakult a megyében. A békésmegyei üzemek dolgozói és a dolgozó parasztok is jobb munkával készültek a találkozóra. A gépállomásokon 64 brigád, a termelőcsoportokban több mint 200 brigád tett felajánlást a növényápolási munkák időbeni elvégzésére és a felajánlást valamennyi brigád teljesítette is.

A tanácskozás küldöttei egymásután emelkedtek ezután színpadra, tolmácsolták járásuk, üzemük, községük dolgozóinak békeakarátát. Felszólat Elisabeth Florescu is, aki elmondotta, hogy a Szovjetunió dolgozóinak példáját követve a román nép is jobb munkával harcol a békéért. A szónok befejezésül hangsúlyozta, hogy ez a találkozó még jobban elmélyíti a barátságot a magyar és román nép között is.

A béketalálkozón részt vett békeharcosokat délután kulturműsor szórakoztatta. A kulturműsor keretében a tótkomlói szlovák kulturgárda táncsoportja a többi között ősrégi szlovák néptáncokat mutatott be.

P ó c s e t t

a baranyai béketalálkozó 460 küldötte a tanácskozás megkezdése előtt végignézte a város fiataljainak, közel 8000 ifjunak a felvonulását. Az ifjúság tiszteletgöze után a küldöttek elfoglalták helyüket a színházban, ahol Boros Béla professzor mondott ünnepi beszédet.

- Baranya népe 3500 békegyűlésen készült fel erre a találkozóra - mondotta. - s a készülődés során a munkának új hősei születtek. Olyanok, mint Benács Irón, aki Komlón május 27-én 2000 tégla helyett 3137 darabot rakott be társaival együtt egy nap alatt, vagy Vajda Ferenc Istvánaknai sztahanovista vágár, aki egy műszak alatt 230 százalékra teljesítette napi tervét.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1952. június 1. 21 óra 15 perc

/A béketalálkozó eseményei vidéken. . . 4.folyt./ PE Li

A hozzászólások közben érkezett - meg a színházba az Alsószentmártonból, Ivándárdáról, Szigetvárról és Komlóról indult békestaféta, amely virágcsokorral kedveskedett az elnökségnek.

Ruflí Péter István-aknai sztahanovista vájár elmondotta felszólalásában, hogy az élenjáró szovjet bányászok munkamódszerének átvételével 130 százalékról 250-re emelte teljesítményét. Felajánlotta, hogy társait is megtanítja az élenjáró módszerekre. Sértő Ferenc bissei dolgozó paraszt lelkesedéstől izzó versben mondta el hozzászólását. Dr. Timár Lajos mohácsi tanár bejelentette, hogy a tanulóváros ifjusága június 1. tiszteletére társadalmi munkával megépített egy 1200 méző befogadására alkalmas szabadtéri színpadot.

Tanácskozás közben érkeztek meg a színházba Pauline Kunes asszony, a Magyarországon tartózkodó kiváló angol békeharcos.

Harminc békeharcosnak elismerő oklevelet osztottak ki a tanácskozás végén s egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy üdvözlő táviratot intéznek Rákosi Mátyáshoz.

A béketanácskozás napján a nemzetközi gyermeknap alkalmából a gyermekeket az iskolában megvendégelték és bábjátékosok gondoskodtak szórakoztatásukról. Délután a városban három szabadtéri színpadon, továbbá a bányatelepeken kulturgárdák műsora szórakoztatta a nagyszámu közönséget.

Pogány délszláv községben

a béketalálkozó napján hajnalban népviseletbe öltözött fiatalok zenés ébresztővel köszöntötték a község dolgozóit. A délelőtti órákban ünnepi békegyűlést tartottak a pogányi dolgozók, akik június 1.-re teljesítették félévi begyűjtési tervüket s már Harmadszorra kapálták meg a kukoricát és a cukorrépát. Az ünnepi ülés után békeműtben vonultak végig a falu utcáin.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1952

Junius 1

21 óra 21

perc

/A béketalálkozó eseményei vidéken...5.folyt/ Li Hné

A menet élén nyolc népviseletbe öltözött dolgozó parasztlaladt, akik a béketalálkozó napjára már egész évi beadási kötelezettségüknek eleget tettek és élenjárnak a növényápolásban. Táblát vittek, amelyen magyar és délszláv nyelvű felírás volt: "Pogány délszláv dolgozói jó munkával erősítik a béketábort."

S z e g e d e n

közel 10.000 óvodás és uttörő vonult fel hangos énekszóval vasárnap délelőtt a város utcáin a városi pártbizottság épülete elé a pedagógusokkal és szüleikkel együtt.

A menet élén kisgyermekes anyák haladtak, felvirágozott gyermekkosáikkal, utánuk az óvodások következtek, majd az uttörők ezrei. Színpompás látványt nyújtottak a Mőrei utcai iskola kispátásai, akik virágokból, zöld levelekből font diadalívot, vittek. "Béke" hirdették az első sorban magasra tartott aranyozott betűkkel.

Délután az újszegedi ligetben változatos kulturális adások szórakoztatták a gyermekek és dolgozók ezreit.

Csongrád megye legjobb békeharcosai

Hódmezővásárhelyen

jöttek össze, ahol délelőtt 9 órakor kezdődött meg a megye 250 küldöttének tanácskozása. Nagy Sándor Sztálin-díjas író ünnepi beszéde után Kalmár László akadémikus, Kossuth-díjas professzor elmondta, hogy a szegedi egyetemen 68 békebizottság működik. Ezek a békebizottságok felfigyelnek az üzemek dolgozói kezdeményezésére is. Ennek nyomán terjedt el az egyetemen a patronázsmozgalom. A hallgatók védnökséget vállalnak a gyengébb előmenetelük felett, hogy valamennyien jó eredménnyel tegyék le a vizsgát.

Molnár Antal Szeged Betőfi-telepi plébános a katolikus papok csongrád megyei békebizottsága nevében köszöntötte a béketalálkozó résztvevőit.

/Folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1952. június 1. (óra 5) perc

/A béketalálkozó eseményei vidéken. . .6.folyt./ PE Li

Ezután a DIVSZ részéről Aimé Liassei szólalt fel és a francia dolgozók harcoss békeüdvözlését tolmácsolva beszámolt a francia nép egyre fokozódó békeharcáról.

A tanácskozás végén a 30 legjobb Csongrád-megyei békeharcost oklevéllel tüntették ki.

D e b r é c e n b e n

vasárnap reggel nyolc órakor a nagyállomás előtti Petőfi-térről indult el a városba sereglett háromszáz békeküldött színpompás menete, uttorok sorfala közt. A megye minden községének küldötte ott volt a felvonulók között: ünneplőbe öltözött munkások, dolgozó parasztek, fejkendő parasztasszonyok, vidám, frissen lépkedő, boldog arcú fiatalok.

A béketalálkozón a lelkes hangú felszólalások során Pethő Károly, a biharkeresztesi "Szabad Föld" tiszcs tagja szépen díszített, himzett tarisznyájából az elnöki asztalra tette azokat a leveleket, amelyeket a járás különböző községeiből adtak át neki, s amelyekben a dolgozó parasztek még jobb munkára, még magasabb terméseredmények elérésére tettek vállalást.

A tanácskozás végén emléklappal jutalmazták meg a megye harminc legjobb dolgozóját, a termelésben és felvilágosító munkában élenjáró legjobb békeharcosokat. Egyhangú lelkesedéssel fogadták el a béketalálkozó részvevői annak a tiltakozó táviratnak szövegét, amelyben többek között ezt írják: "Hajdu-Bihar megye dolgozói együtt éreznek a szabadságért harcoló francia néppel s velük együtt követelik: Szabadságot Duclos elvtársnak!

G y ő r ő t t

a béketalálkozó küldötteinek tanácskozását hangszórók közvetítették a SzOT megyei kulturháza előtti térre, ahol több ezer dolgozó hallgatta Horváth Ede Kossuth-díjas sztahanovista beszámolóját a megye dolgozó népének a békeharcban elért eredményeiről.

/folyt. köv./ R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952 június 1

11 óra 55 perc

/A béktalálkozó eseményei vidéken..7.folyt/ Li Hné

A győri béketanácskozáson résztvett Rose Winkel, a Német Demokratikus Köztársaság asszonyainak küldötte is, aki tolmácsolta a német békeharcosok üdvözlését és elmondotta, milyen hatalmas erővel harcol a német nép Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen.

Kiemelkedő, megkapó jelenet volt, amikor az anyák üdvözölték a béketanácskozást. A zöszlök és táblák ar tt többszáz dolgozó anya sorakozott fel gyermekeivel együtt a Széchenyi-téren. Tomics Károlynó karján kisfiával az egybegyűltek hatalmas lelkesedése közben köszöntötte a békeküldöttek tanácskozását és fogadalmat tett a győri dolgozó anyák nevében, hogy jobb munkával, több termeléssel állják meg helyüket a békeharcban. Arra kérte a béketanácskozás elnökségét, juttassa el a győri anyák tiltakozását a francia kormányhoz, a francia békeharcosok elleni aljas, terrorintózkodések miatt és azt a követelést, hogy Jacques Duclos elvtársat azonnal bocsássák szabadon.

Közben megérkeztek a megye különböző részéből indított békestaféta tagjai, akik a megye sportolónak üdvözlését tolmácsolták és elmondták, hogy amerre haladtak, a falvak dolgozói mindenütt kinyilvánították békeakarukat, valamint hűségüket a párt és a Szovjetunió iránt.

V e s z p r ó m b e n

vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődött meg a béketanácskozás és a beszámolót közel száz hozzászólás követte. Siska Gábor szerelő a November 7. Erőmű dolgozóinak békeküldötte arról beszélt, hogy a hatalmas méretű erőmű felépítése is elősegíti erőink növelését.

Kovács Sándor, a dudari szénbánya dolgozója elmondotta, hogy május mindhárom dekádjában 100 százaléknál felett termeltek és május havi tervüket 107 százalékra teljesítették.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1952. június 1. 22 óra perc

/A béketalálkozó eseményei vidéken. . . 8. folyt./ PE Li

A béketalálkozón megjelent Delagramatika asszony, a görög nép küldötte is. A küldöttek határozati javaslatot fogadtak el a békéért vívott harc fokozására, majd táviratban üdvözölték Sztálint, a világ békeszerető népeinek bölcs vezetőjét és Rákosi Mátyást, a béke magyarországi első harcosát.

A béketalálkozó napján nagyszerű gyermekrajz-kiállítást nyitottak meg Veszprémben és a színház kertjében egésznapos műsort mutattak be a város dolgozóinak.

I e

M i s k o l c o n

a Szakszervezetek Borsod-megyei Tanácsa székházának nagytermében ültek össze a megye üzemének, a szénbánya borsodi hőseinek, dolgozó parasztoknak, haladó értelmiségieknek képviselői, hogy egysegesen juttassák kifejezésre elszánt akaratukat: megvédik a békét. A felszólalások után Ratkó Anna egészségügyi miniszter diszokleveleket adott át az élenjáró Borsod-megyei békeharcosoknak. Diszoklevelet kapott többek között Jászói József, a DILLVAG munkáértrendes sztahanovista előrajzolója, aki már 1956. évi tervén dolgozik.

A béketalálkozó napján a Miskolc tiz különböző helyén felállított szabadtéri színpadon a város legjobb kultúrcsoportjai szórakoztatták a dolgozókat.

Ó z d o n

reggel zenés ébresztővel köszöntötték a város dolgozóit, délelőtt az uttorok rendeztek békefelvonulást, délután hat helyen szabadtéri színpadon adtak kulturműsort az üzemek legjobb kultúrcsoportjai.

S z e k s z á r d o n

Hosnyánszky János a tengelici "Petöfi" tsz Kossuth-díjas elnöke mondott ünnepi beszédet a béketanácskozáson, amelyen megjelent Mihályfi Ernő, az Országos Béketanács főtitkára és Montu Huga indiai küldött is. A hozzászólások során Bognár Ferenc, a varsói gépállomás traktorosa vállalta, hogy a cséplési munkák idején 50 vagon gabonát csépel el, az elmúlt évi 41 vagonos teljesítményével szemben. - Montu Guha a gyarmati ifjuság millióinak üdvözlését tolmácsolta a találkozó résztvevőinek. A tanácskozás végén Mihályfi Ernő, az Országos Béketanács főtitkára kitüntető oklevelet adott át a megye harminc legjobb békeharcosának. /folyt. köv./ 9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28 kiadás

1952 június 1

21 óra 10

perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Li A Meteorológiai Intézet jelenti június 1-én, vasárnap
21 órakor:

A Nyugat-Európa fölé áramló óceáni légullánok hatására főleg Angliában és Németországban vannak záporok. Ezzel szemben nagymértékű a felmelegedés a Földközi- és Fekete-tenger vidékén.

Hazánkban vasárnap az ország keleti részein volt néhány helyen záporosó, zivatar. Békéscsabán 1 mm-t mértek. A hőmérséklet a Dunántúlon 28-30, keleten 30-32 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás hűtő estig: kisebb felhőfelvonulások valószínűleg eső nélkül. Időnként élénkebb déli-délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre hűtő reggel 15-17, délben 27-29 fok között. /MTI/

/A béketalálkozó eseményei vidéken....9.folyt/ ~~És~~ Hné

S z ó k e s f e h ó r v á r o t t

résztvett a béketalálkozón a görög nép küldötte, Vasziliu Jorgesz is. A tanácskozáson 70 küldött szólalt fel, köztük Kasza Zoltán, a pusztavámi szénbánya mérnöke, aki elmondotta, hogy amikor értesültek Duclos elvtárs letartóztatásáról, a bányászok felháborodásuknak tetteikkel adtak kifejezést és május 30-án és 31-én 147 százalékos teljesítést értek el.

A felszólalások után a tanácskozás résztvevői egyhangú lelkesedéssel határozatba foglalták, hogy egy emberként emelik fel szavukat Duclos és Stil elvtársak kiszabadítása érdekében.

S z o l n o k o n

Sándor Kálmán, a surjáni állami gazdaság igazgatója ünnepi beszámolójában elmondotta, hogy a megye községei közül Örményes, Tiszasas és Tiszavárkony a beadási kötelezettségnek határidő előtti teljesítésével kiérdemelte a "békaközség" büszke címet. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. június 1

22 óra 20 perc

/A béketalálkozó eseményei vidéken...10.folyt/ Is Hnó Li Hnó .

A béketalálkozón felszólalt Jelizaveta Baburin szovjet sztahanovista szövődő, a Legfelső Tanács tagja is. Hangdolyozta, hogy a szovjet emberek az első sorban harcolnak a békéért. A szovjet nép, amelynek létérdeke a békés alkotó munka, egy emberként támogatja a sztálini külpolitikát.

S a l g é t a r j á n

A béketalálkozó előestéjén Salgótarján üzeminek dolgozói fáklyás felvonulást rendeztek majd megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét. Vasárnap reggel zenés ébresztő köszöntötte a város népét, 9 órakor béke-staféta indult a nagyállomásra az acélárugyári kulturházhoz, hogy üdvözölje a megye küldötteit és vendégeit a béketalálkozó szövegében. Az acélárugyár szépen dekorált kulturterme zsúfolásig megtelt a küldöttekkel és vendégekkel. A megyei béketalálkozón megjelent Sen Juan-sin kínai nép küldöttei is. Az ünnepi beszédet Várszegi György, a Nagybányai Szénbányák sztahanovista üzemvezetője tartotta. Beszámolt a megye békebizottságának munkájáról, eredményeiről és a béketalálkozó tiszteletére tett felajánlások eredményeiről. Az értekezleten több mint hetvenen szövegláttak fel. Fodor József Csipkősbánya dolgozója arról beszélt, hogy az üzemük mindig teljesítette tervét és a dolgozók szép felajánlásokat tettek a béketalálkozó tiszteletére. Nagy Sándor vágócsapata száz csille szén többtermelést vállalt és ezt a vállalását túlteljesítette: 174 csille szén termelt terven felül. Varga Pálné a palotási "Május 1." tsz tagja a következőket mondotta: "A tavaszi munkákban ölenjárt a szövetkezetünk és lelkesen készültünk a béketalálkozó napjára. Megkapáltuk és kiegyeltünk 27 hold rőpát. Eddig 30 hold lucernát hordtunk kazalba. Lekaszáltunk 50 hold vörösherót. Felkészülve várjuk az aratást és a beadás terén is példát mutatunk. Egész évi tojásbeadási kötelezettségünket teljesítettük. Megfogadjuk, hogy ezután még jobban kivesszük részünket a munkából. Sen Juan-sin kínai küldött is felszólalt és ezeket mondotta:

- A Magyar Népköztársaságba érkezésem óta igen sok helyen jártam és láttam nagyszerű eredményeket értek el az új ország felépítésében, hatalmas erőfeszítéseket tesznek öt éves tervük teljesítéséért, a békéért és nagy lépéssel haladnak a szocializmus felé. Örömmel adom át a kínai nép lelkes üdvözlését, kívánjuk, hogy tovább is nagy sikereket érjenek el./Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. június 1.

23 óra 15 perc

/A béketalálkozó eseményei vidéken. . . . 11. folyt./ PE Li

Majd beszélt arról, hogy a kínai nép milyen harcot folytat az imperialisták ellen.

- Világ népei, fogjunk össze valamennyien és akadályozzuk meg az új világháborút. Harcoljunk az emberiség jövőjéért, gyermekeink békéjéért, harcoljunk a tartós békéért. Bizonyosak vagyunk a győzelmünkben, mert a béketábor erői - a nagy Szovjetunió vezetésével napról napra nőnek.

Utána Gazda Géza szólt fel, majd a megye huszonöt legjobb békeharcosának kiosztották a díszokleveleket. Az értekezleten határozati javaslatot hoztak a békemozgalom további kiszélesítésére és erősítésére. Táviratban üdvözölték a magyar nép első békeharcosát, Rákosi elvtársat.

Tiltakozásukat fejezték ki Jacques Duclos letartóztatása miatt és azonnali szabadonbocsátását követelték.

/az Országos Béketanács képviselőjében

N y i r e g y h á z á n

Lidia Alina Orpe finn asszony is részt vett a megye 380 legkiválóbb békeharcosa tanácskozásán. Tóth Gyula a tiszadobi "Táncsics" termelőszövetkezet kiváló dolgozója mondott beszámolót a békés építőmunka eredményeiről. Több felszólalás után Lidia Alina Orpe a finn dolgozók békeharcát ismertette.

E g e r b e n

a békeküldöttek hozzászólásaikban ismertették községük, városuk, községeik békeharcát, elért eredményeiket. Felszólalt a találkozóon dr. Patócs József érseki helynök is, aki hangsúlyozta: elítéljük azokat a reakciós papokat, akik szembehelyezkednek népünk békeharcaival. Elítéljük az imperialisták gáztetteit és követeljük a letartóztatott francia békeharcosok szabadonbocsátását. Beszédet mondott Anne Maria Poulsen, a tanácskozáson résztvevő dán nő-küldött is, aki elmondotta, hogy Dániában is ma már minden városban van békebizottság és a békét követelő iverket sokezren írták alá. A béketanácskozás befejezése után nyitották meg a "Megyénk fejlődése a felszabadulás óta" kiállítást a SzOT-székház olvasótermében.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952 június 1.

23 óra 05 perc

A béketalálkozó napján kultur- és sportműsorok szórakoztatták a főváros dolgozóit - Külön műsorokkal szereztek örömet a gyermekeknek a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából

Li Hné

1952 június 1.

Szép napra virradt a főváros dolgozó népe: napfény ragyog az utcákon, Budapestre ráköszöntött a nyár. Sokhelyütt zászlót lenget az enyhe szél, igen sok ház homlokzatán, a kapuk felett ott díszlik a felirat: "Megvédjük a békét!" Ünnepi ez a nap, a főváros lakói érzik, hogy nagy ünnepet ülünk, a béke ünnepét.

1952 június : 1. : a béketalálkozó napja.

A koradélelőtti órákban az utcákon uttörőcsapatokat látni. A hirdetőoszlopokon művészi plakát hirdeti, hogy 1952 június 1-én, a béke ünnepén még egy jelentős eseményt köszönt Budapest népe, a Nemzetközi Gyermeknapot: a békét védjük és a békével együtt védjük gyermekeink szebb és boldogabb életét, vidámságát, mindazt, ami nekik jutott osztályrészül, a boldog gyermekkort.

Műsorok

Szórakoztatták az uttörőket az iskolákban, a kerületekben, s a margitszigeti MSZT- színpadon is a pajtásokat szórakoztatták a bábjátékosok. Az uttörő otthonokban a szokottnál is élénkebb volt az élet s a fiatalok érezhették: június 1., a béke napja, az ő napjuk is, a gyermekek napja is egyben.

S míg a Nemzetközi Gyermeknap keretében a nép országa gondoskodott a fiatalok szórakoztatásáról, addig a Zeneakadémia nagytermében a békeharcosok legjobbjai tanácskoztak azon is, hogyan lehet biztosítani azt, hogy e gyermekeknek soha ne legyen gondteli az életük.

Ezen az örömteli vasárnapon azonban a felnőtteknek is jutott szórakozási lehetőség bőven.

A Ligetben

röplabdapályákon, közilabdapályákon sportműsorokat láthattak a dolgozók, egymás után vívták nemes küzdelmüket az egyesületek sportolói, így például a budapesti Lokomotiv, az Építők s a többi sportegyesület sportolói mutatták meg, hogy milyen fejlődési lehetőséget biztosít számukra a népi demokrácia.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952 június 1

23 óra 25 perc

/A béketalálkozó napján kultur-...1.folyt/ Li Hné

S a ligeti szabadtéri színpadon, a fegyveres alakulatok színpadán délután 3 órától művészi műsorral kedveskedtek a dolgozóknak. A SzOT zenekara adott hangversenyt, egymásután csendültek fel a klasszikus és szovjet, továbbá a magyar zeneművek dallamai. A közönség elé lépett a Néphadsereg ének- és táncgyűjtése és az AVH ének- és táncgyűjtése. Este filmvetítésre került sor.

Az Állatkertben

is sok látogató járt. Itt a szabadtéri színpadon a délutáni órákban bábjátékosok kedveskedtek a gyermekeknek.

A Széchenyi-strandon "telt ház" volt, az első igazi nyári nap kicsalta a fürdőkebe a fővárosi dolgozókat. Itt is akadt kedves meglepetés: a déli órákban a XIV. kerületi MSZT adott műsort, kisebb jelenetekkel, énekszámokkal, esztrád-műsorokkal szórakoztatták a strandolókat.

A Fővárosi Nagycirkusz

a béketalálkozó napján új műsorral várta a látogatókat: a "Humor jegyében" címmel rendezett műsorban kiváló artisták és művészek léptek fel.

A Dagály utcai Szabadság strandon

ezrek és ezrek találtak pihenést. A XIII. kerületi tanács gondoskodott arról, hogy a strandolók itt is kulturműsorhoz juthassanak. A XIII. kerületi fodrász ktsz táncsoportja, szavilók, énekesek léptek közönség elé és adtak vidám műsort. Voltak itt is olyanok, akik emlékeztek arra, hogy még néhány esztendővel ezelőtt, a felszabadulás előtt Angyalföldön és Újpest dolgozói nyomorban éltek, senki sem törődött anyagi és kulturális felemelkedésükkel. A felszabadulás, a békés építőmunka azonban meghozta számukra az új életet s ezért a békés a dolgozó hétköznapi munkájával harcolnak s a pihenés napján új erőt gyűjtenek a további sikeres munkához.

Valósággyárrá áradt a nép a Szigetre, ahol a

"Ágylószínpadon"

a gyermekek számára adtak műsort az építésügyi minisztérium és az Elektroimpex bábjátékosai.

/Folyt.köv./

4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 június 1

23 óra 30 perc

/A béketalálkozó napján kultur-....2.folyt/ Li Hné

A kis pajtások örömmel fogadták a kedves műsort és hatalmas tapsal hálálták meg a bábosok művészetét.

Az ujjonnan felavatott

MSzT Majakovszkij-színpad

nőzőterén is hatalmas tömegek szórakoztak. Ezt az új szabadtéri színpadot a béketalálkozó előestéjén, május 31-én nyitották meg s mindjárt az első alkalommal több mint 2500 néző hallgatta végig a gazdag műsort.

A vasárnap délutáni órákban fél 3 órai kezdettel, előbb a X. kerületi Uttörő kulturotthon szórakoztatta az uttörő pajtásokat, majd az állami zenegimnázium együttese hangversenyezett, később az Opera és a "erzeti Színház művészei, a Szabadságharcos Szövetség népi együttese és a legjobb üzemi kulturesoportok léptek a közönség elé.

/ház

A Népligetben

üzemi

a kerület legjobb csoportjai és hivatásos művészek adtak műsort, a Városmajor színpadán is hivatásos művészek, üzemi kulturesoportok tettek tanubizonyosságot arról, hogy ma már a népc a kultúra, miként a népc az egész ország.

A béketalálkozó nagy napján a dolgozók tiz- és tiz-ezreinek számos kulturális és egyéb rendezés nyújtott szórakozást, pihenést s a főváros népe érezte ezen a napon is: mindezt a békének, a szabadságnak köszönheti.

Este

mikor kigyultak a fénycsok, fényárban uszott a Szabadság-szobor, mesze hirdette, hogy mindezt, ami fejlődést jelent, a Szovjetunióknak s lángeszű vezérének, Sztálinnak köszönhetjük.

A nagy nap estéjén a Gellért-hegy oldalán a DISz békeműsort adott tábortűz mellett. A műsor keretében kulturesoportok, egyéni szereplők léptek fel s a tábortűz mellett szóltak életünk legszentebb céljáról, a béke megvédéséről.

/Folyt.köv./ 2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

34.
B . kiadás

1952 június 1

23 óra 35 perc

/A béketalálkozó eseményei vidéken...12.folyt/ Li PE

K a p o s v á r o t t

Somogy-megye békeharcosainak közel négyszáz küldötte gyűlt össze a Béke-szálló nagytermében tartott tanácskozásra, amelyen részt vett a DIVSZ részéről Haren sziriai küldött is, aki felszólalásában a többi között a következőket mondta:

- A ti munkátok, az ötéves terv sikeres teljesítése, a szocializmus építése, nagy segítséget jelent a mi népünk harcához is, melyet a szabadságért és a nemzeti függetlenségért vivünk.

Mi is azon munkálkodunk, hogy nálunk is olyan kormány legyen, amelyen nálatok van és hogy a mi népünk is olyan boldogan éljen, mint a tiétek.

Legyen

A béketalálkozó napján a város ifjúsága szinpompás, lelkes felvonulással tüntetett a béke mellett. A felvonulás után az MNDSz asszonyai a Jókai-ligetben megvendégelték a gyermekket s közben a szabadtéri színpadon az uttörők kulturesoportjai változatos műsorral szórakoztatták őket. /MTI/

R.

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952 június 1.

23 óra 10 perc

/A béketalálkozó napján kultur-,3.folyt/ Li Hné

A fővárosban az esti Crákban utcabálokon is szórakozott az ifjúság, így például a Madách-téren is. Boldog és vidám arcokat láthatott az, aki figyelte az utcabálon szórakozókat, láthatta, hogy a mai ifjúság a jól végzett munka tudatában tud örülni az életnek, boldog és vidám. S ezt a boldog, vidám életét a békének köszönheti, amelyért minden támadással szemben harcba száll, amelyet minden imperialista támadással szemben megvéd./MTI/

Junius elsején nyílt meg Debrecenben "A kommunizmus építkezései-a béke művei" című képműkiállítás

Li Hné Junius elsején, vasárnap ünnepélyes keretek között nyitották meg Debrecenben "A kommunizmus építkezései-a béke művei" című képműkiállítást.

A kiállítást már az első nap több száz dolgozó látogatta meg./MTI/

Uttörő énekfesztivál Debrecenben

Li Hné Junius elsején a Nemzetközi Gyermeknapon tartották meg a debreceni Csokonai Színházban a hajdu-biharmegyei uttörők énekfesztiváljának döntőjét, amelyen 14 énekhar és négy zenekar vett részt. A vasárnapi döntőn nagy sikerrel szerepelt a balmazújvárosi uttörők 135 tagú vegyeskórusa, a hajduszoboszlói iskolák uttörő együttesének ének, zene- és tánc-csoportja./MTI/

/Az OKISz közgyűlésének..2.folyt/ Li Hné

Ezután megválasztották a 75 tagú választmányt, majd határozati javaslatot fogadtak el. A határozatban kisipari szövetkezetek képviselői küldöttgyűlésen megvitatott tapasztalatok alapján megfogadták, hogy az első negyedévi lemaradásukat a havi tervek maradéktalan teljesítése mellett legkésőbb szeptember 30-ig minden iparágban behozzák. Minden szövetkezet július 1-ig takarékosági tervet készít. Nagyobb súlyt fognak helyezni a műszaki fejlesztésre, ezért különösen a vasszakmában különböző gének használatát vezetik be. Gépésítik a 100 létszámon felüli cipőszövetkezeteket. A textil-, ruházati szövetkezetek termelése fokozására a gyártási eljárásokat tökéletesítik és új szabványokat vezetnek be. Az újítómozgalmat tömegmozgalmáá fejlesztik.

MTI BELFÖLDI HIREK

36. kiadás

1952 június 1

23 óra 45- perc

/Az OKISz közgyűlésének...3.folyt/ Li Hnó

„egjavitják a szövetkezeti tagok munkafeltételeit és több balesetvédelmi berendezést szerelnek fel. Tovább javítják a minőséget is.

A küldöttgyűlés ezután téviratban üdvözölte Rákosi Mátyást. Téviratot intéztek az Országos Béketanácshoz is, amelyben megfogadták, hogy - jó munkával harcolnak a békéért.

Az újonnan megválasztott választmány a gyűlés után összeült első tanácskozására és megválasztotta az Országos Kisipari Szövetség új vezetőségét./MTI/

V é g e .

9